

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 14Pc/9/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6921201829
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 06. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Viera Kvetková
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2021:6921201829.1

Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota v právnej veci navrhovateľa: V. C. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom M. N. XXX proti druhej účastníčke konania (manželke): H. F. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom M. N. XX, o návrhu na rozvod manželstva, takto

rozhodol:

I. Konanie sa zastavuje.

II. Súdny poplatok vo výške 66 eur sa vracia navrhovateľovi prostredníctvom prevádzkovateľa centrálnemu systému evidencie poplatkov: Slovenská pošta, a.s. so sídlom Banská Bystrica, Partizánska cesta 9, a to do 30 dní odo dňa doručenia odpisu tohto rozhodnutia s vyznačenou doložkou právoplatnosti prevádzkovateľovi systému.

III. Navrhovateľovi sa nepriznáva nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ svojim návrhom, osobne doručeným na tunajší súd dňa 14.06.2021, žiadal, aby súd rozviedol jeho manželstvo, ktoré uzavrel s druhou účastníčkou konania dňa XX.XX.XXXX.

2. Lustráciou v registri tunajšieho súdu sa zistilo, že na základe návrhu navrhovateľa sa dňa 22.10.2020 začalo konanie o rozvod manželstva pod sp. zn. 12Pc/16/2020 medzi totožnými účastníkmi konania a s totožným predmetom konania, ako je tomu aj v terajšom konaní. Listom zo dňa 12.01.2021 vzal navrhovateľ návrh na rozvod manželstva späť, v dôsledku čoho súd uznesením zo dňa 13.01.2021 konanie zastavil. Konanie bolo právoplatne skončené dňa 16.03.2021.

3.1 Lustráciou v registri tunajšieho súdu sa tiež zistilo, že na základe opakovaného návrhu navrhovateľa sa dňa 16.04.2021 začalo ďalšie konanie o rozvod manželstva pod sp. zn. 9Pc/6/2021 medzi totožnými účastníkmi konania a s totožným predmetom konania, ako je tomu aj v terajšom konaní. Listom zo dňa 24.05.2021 vzal navrhovateľ návrh na rozvod manželstva späť, v dôsledku čoho súd uznesením zo dňa 27.05.2021 konanie zastavil. Uvedené uznesenie ešte nenadobudlo právoplatnosť, pričom v čase začatia terajšieho konania (rovnako aj v čase vyhotovovania tohto uznesenia o zastavení konania) bolo konanie sp. zn. 9Pc/6/2021 len v štádiu doručovania uznesenia o zastavení konania, ktoré bolo účastníkom expedované 08.06.2021 (s následnosťou plynutia 15-dňovej lehoty na prípadné podanie odvolania).

3.2 Z uvedeného vyplýva, že v čase začatia terajšieho konania nebolo konanie sp. zn. 9Pc/6/2021 ešte právoplatne skončené, a preto bolo potrebné terajšie konanie pre prekážku už začatého (skoršieho) konania zastaviť postupom podľa § 159 Civilného sporového poriadku.

4.1 Podľa § 159 Civilného sporového poriadku, začatie konania bráni tomu, aby o tom istom spore prebiehalo na súde iné konanie. Ak na súde prebieha o tom istom spore iné konanie, súd zastaví konanie, ktoré sa začalo neskôr.

4.2 Prekážka začatého konania (listispendencia) znamená, že o tom istom predmete konania a medzi tými istými osobami nemôže byť konanie začaté na tom istom alebo inom súde. Totožnosť konania je daná dvoma kritériami, ktorými sú totožnosť predmetu konania a totožnosť osôb v postavení účastníkov konania. Pokiaľ ide o predmet konania, rozhodujúca je totožnosť nárokov uplatnených v oboch konaniach na rovnakom skutkovom základe (na rovnakých skutkových okolnostiach aj tvrdeniach) a rovnakom právnom dôvode.

4.3 Rozhodujúcim okamihom pre posúdenie prekážky listispendencie je stav v čase začatia neskoršieho konania. Prekážka listispendencie predstavuje neodstrániteľnú vadu konania vo vzťahu k neskôr začatému konaniu a vedie vždy k zastaveniu neskoršieho konania. Súd na ňu musí prihliadnuť v ktoromkoľvek štádiu konania.

5.1 Pokiaľ ide o zaplatený súdny poplatok za podanie návrhu vo výške 66 eur, tak súd rozhodol o jeho vrátení navrhovateľovi v plnom rozsahu v zmysle § 11 ods. 3 a 4 Zákona o súdnych poplatkoch.

5.2 Podľa § 11 ods. 3, prvá veta Zákona o súdnych poplatkoch, poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, odvolania, žaloby na obnovu konania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa žaloba, návrh na začatie konania, odvolanie, žaloba na obnovu konania alebo dovolanie odmietlo alebo vzalo späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz; to neplatí, ak bolo dovolanie odmietnuté z dôvodu, že smeruje proti rozhodnutiu, proti ktorému nie je dovolanie prípustné.

5.3 Podľa § 11 ods. 4, prvá veta Zákona o súdnych poplatkoch, okrem poplatku v konaní o rozvod manželstva a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1%, najmenej však o 6,70 eura

6.1 Pokiaľ ide o trovy konania, tak súd navrhovateľovi tento nárok nepriznal, nakoľko to bol práve navrhovateľ, ktorý zavinil, že sa konanie zastavilo.

6.2 Súd poznamenáva, že o nároku druhej účastníčky na náhradu trov konania súd nerozhodoval, keďže z dôvodu zastavenia konania bezprostredne po začatí terajšieho konania, jej súd nedoručoval návrh na rozvod a prílohy, t.j. súd ju neoboznámil s tým, že sa terajšie konanie začalo. Druhej účastníčke preto ešte nestihli vzniknúť žiadne trovy tohto konania.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Rimavská Sobota.

V odvolaní sa musí podľa § 127 ods. 1 a 2 Civilného sporového poriadku uviesť, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, spisová značka konania a podpis.

V odvolaní je potrebné, podľa § 363 Civilného sporového poriadku, popri vyššie uvedených všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Podľa § 125 ods. 3 Civilného sporového poriadku treba odvolanie predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý ďalší subjekt v konaní dostal jeden rovnopis s prílohami, ak je to potrebné. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

Rozsah, v akom sa rozsudok napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.